

南京昨拉响今夏首个高温警报

省气象台:江苏将进入多雨季节,本周末降雨又降温

自从江苏气象台宣布南京17日入梅以来,已经过去整整两个星期了。而南京下的雨依然是星星点点。据江苏省气象台预报,从今天开始,江苏省自北向南将迎来比较明显的降雨,预计到这个周末,江苏将进入多雨的季节,高温高湿的典型梅雨正式拉开大幕。 □快报记者 孙羽霖

入夏以来 雨水和南京“躲猫猫”

(南京及周边地区降水分布图)

南京连续17天雨量记录为0

从6月12日至6月28日,南京市能看见雨水,但在雨量的记录上都是0。29日,位于南京江宁国家观测站录到了2.5毫米的雨量,打破了南京入梅降雨零纪录,30日的降雨量也有2.6毫米。近20天,南京都没有痛快地下过一场雨了。这在南京近三年6月的降雨记录中,不多见。

拉响雷电橙色预警

6月18日凌晨,江苏省气象台拉响了雷电橙色预警信号。随后,苏北赣榆2点至6点降雨量达到了51.1mm,赣榆、连云港一小时降水量达到了37.4mm、25.2mm。一时间苏北暴雨倾盆。凌晨3点,徐州的沛县出现了冰雹等强对流天气,沿淮淮北地区多地出现雷暴大风。

迎来入梅最强降雨

上海中心气象台6月29日10时发布入夏以来的首次暴雨黄色预警信号。6月29日8时-16时累积雨量显示:浦东的三甲港雨量最大,达147.4毫米,是今年入梅以来最强的一次降水。

1小时降雨33.6毫米

6月29日下午2点多,狂风暴雨突袭六合。阵风最大达到了7级,六合地区1小时降水量达到了33.6mm的暴雨级别。南京市区的雨水还是相当温柔,昨天早晨6点多,南京就开始飘雨,雨量不大,但是随着乌云消失,阵雨也随之消散。

出现阵雨或雷雨

6月28日,安徽省气象台称,安徽省自南向北降水增多,进入多雨时段。29日4时10分至16时,合肥巢湖路雨量72.1毫米,阜南路降雨量48.9毫米。

2小时降雨55.8毫米

6月29日下午3点,杭州余杭桥出现降水最大值,98.3毫米,半山雨量也达92.3毫米,杭州雨量68.2毫米,7点到9点两个小时就下了55.8毫米,达到暴雨和短时强降水级别。

多阵雨或雷雨天气

6月24日以来苏南出现多阵雨或雷雨天气。24日5时~30日5时,苏州市累计降水量在25毫米以上,最大值为太仓60.6毫米。

制图 李荣荣

[昨天] 南京最高温度34℃

昨天上午十点,南京市气象台发布了6月12日正式进入夏季以来的首个高温警报。

昨天中午12点,南京气温一路飙升至33.8℃。但是到了午后,云层突然增厚,阳光也消失了。乌云从东北方向逐渐压来。受到降水的影响,气温也出现了下滑。

到了下午3点,天空放晴,乌云消失,气温又开始用开步子往高温线冲去,到了下午4点,南京最高气温稳定在了34℃,距35℃的高温只有一步之遥。刚刚下过雨,空气湿度大,人体感觉格外闷热。

据江苏省气象台统计,在6月份,南京出现连续高温的日子并不多,2000年至2004年的6月里,高于35℃的日子都没有超过2天,在2008年的6月里,甚至没有一天的气温是高于35℃的。而出梅后,由于受到西太平洋副高控制,南京更容易进入持续的高温日。

再次避开了强降雨

昨天12点,晴空万里的时候,南京气象台发布了雷阵雨预警,预报三小时之内南京大部分地区将有阵雨或雷雨。不少人觉得意外,这么好的天气会有大雨吗?

到了下午1点半,乌云飘来了,随后北极阁附近听见了隆隆的雷声。然而老天再一次让人失望,南京大部分地区都没有迎来预报中的强降雨。

“降雨分布不均,降雨的时间、地点和雨量都很难确定。”气象专家表示,昨天从下午1点至3点,南京的东北部地区两个小时的降雨量达到了13.6mm。而昨天江宁的国家气象观测站和苏南大部分地区,虽都有飘雨的记录,但雨量很小,降雨强度弱,观测站很难捕捉。

“其实雨带一直在南京周围。”气象专家表示,由于冷暖空气在江苏交汇,昨天江淮之间局部都出现了降水。据统计,昨天下午4点,江苏泗洪1小时降雨量

达到了45.5mm,而入夏以来,南京一直没有大雨出现。

[未来] 周末前后 梅雨有“梅相”

最近,恶劣天气都乖乖避开了南京。

但昨天,江苏省气象台发布重要天气公告,受副热带高压影响,7月1日~4日江苏省自北向南将出现较强降水。预计1日~2日沿淮和淮北地区有大到暴雨,3日~4日淮河以南地区有中到大雨,其中江淮东部局部有暴雨。

到了7月3日,包括南京在内的江苏淮河以南大部分地区,可能出现中等以上强度降水。

进入梅雨期,雨是不会少的。外出的市民可以带把伞在身边,以备不时之需,阳光强烈时还可以用来遮阳。受到降雨影响,周六前后的气温也将有4℃至5℃降幅,预计最高气温将从34℃降至30℃左右,但是已经进入7月,雨量对最低温度不会有太大影响。

部等地的部分地区有35~37摄氏度的高温。

未来三天,在副热带高压的控制下,高温天气继续向南蔓延。由于江南、华南等地前期降水偏多,空气湿度较大,极易形成“桑拿天”。

»高温天气小心中暑

一头栽倒,女孩再也没起来



路人注意到,猝死的女孩胳膊呈淡紫色 快报记者 顾元森 摄

“她跑着跑着,一下子栽倒在地,就再也没有起来,太惨了!”“看上去只有20多岁,怎么说就没了呢?”昨天上午9点半左右,中央路与新模范马路路口西侧的公交站旁,不少路人议论纷纷,一名年轻女子倒在地上,120医生赶到现场后,确认她已经死亡。

跑了几步摔倒在地

“那个女孩年纪不大,看上去比我女儿还小,也就20多岁吧,摔了一跤就不行了。”目击者王阿姨叹着气说,当时正好有一辆公交车在站台停靠,那名身穿黑色短袖衫的女孩从慢车道往公交站跑,“她跑得蛮急的,估计是要赶公交车。没想到她跑了几步突然摔倒在地,倒在离站台只有一两米的地方。”王阿姨说,当时公交站上有好几名等车的乘客,大家一开始还以为她摔倒后能爬起来,没想到她趴在地上就不动了。

上午近10点,记者赶到现场时,警方已经封锁了现场,一块蓝色的遮阳布盖住了女子。三四十名路人围在周围,不少路人骑车经过时都停下来,两名保安在疏导交通。围观市民称,这名女孩体形较胖,当时她摔倒后,有人报了警,很快警察和120急救车都赶到了,但急救医生检查过后摇了摇头,说她已经没救了。至于女孩的具体死因,医生表示,猝死的原因很多,要通过鉴定才能得出结论。

大家注意到她的胳膊露在外面,呈淡紫色。“天这么热,她跑过来的时候,可能身体吃不消了。”目击者陈老伯猜测。

路人纷纷伸出援手

李女士当时正好在公交站等车,那名女子摔倒时,她在现场,“因为她摔倒后半天没站起

来,一直趴在地上,好几个好心市民都过去帮忙。”李女士称,几名路过的市民赶紧拨打120救护电话,有的人还把随身带着的扇子拿出来给女子扇风降温,有的人则掐女孩人中,“掐人中的时候,她的眼皮还动了一下,但是依旧没有醒来,嘴也不能动。120医生来的时候人已经死了,我们都是育有儿女的人,这个小孩年纪不大就没了,我们心里难过啊!”李女士黯然神伤。

“这个社会还是好心人多呀,当时大家都很热心地帮忙,只是没想到她这么快就不行了!太可惜了!她家里人怎么受得了呀!”目击者称,这名女子随身带着一个黑色的袋子,里面有公交卡还有手机。民警赶到现场后,在女子随身携带的袋子里没有发现身份证件,而且女子的手机没电了。

民警设法与女子的家人取得联系,勘查过现场后,民警调来车辆将女子的尸体拖走,目前警方正在进一步调查女子的死因。

专家:高温是猝死诱因

一名年仅20多岁的女子,摔了一跤之后就死了,这件事让围观众人很难相信。

南京中西医结合医院急诊科主任杨润华告诉记者,女孩的具体死因要通过进一步的调查才能得出结论,但夏季高温的气候特点本身是造成猝死的重要原因。炎热会导致人体皮肤的表皮毛细血管扩张,这会导致内脏的供血量减少,而且夏季人体的新陈代谢加快,但空气的含氧量却降低,这种矛盾直接导致了心脏供血出现“缺口”。夏季人的情绪更烦躁、易怒,这会加重心脏的负担,如果女子本身有心脏或脑血管疾病,高温的确可能是引发猝死的原因。(王先生线索费80元)

实习生 范胤 快报记者 顾元森

»相关新闻

南方将迎今年最大范围高温天气

新华社北京电 在历经多日的暴雨之后,南方地区告别阴霾,迎来晴好天气。然而,暴雨刚过,高温来袭。中央气象台预计,7月1日起,南方大部将迎来今年以来最大范围高温天气。同时,降雨将转战北方地区。

中央气象台6月30日继续发布高温蓝色预警:预计7月1日起,南方将迎来今年以来最大范围的一次高温天气。山西西南部、河南南部、重庆大部、安徽中南部、江苏南部、湖北、江西南部、广东大部、广西南部、海南北

晨练结束,7旬老人突然晕倒

快报讯(见习记者 孙利侠)昨天上午8点50分左右,70岁的刘大爷从南京神策门公园锻炼出来时,突然晕倒在地,保安和市民立刻上前急救,过了10分钟老人才醒来。专家提醒,天气越来越热,市民出去晨练时应该早去早回,最好不要在太阳底下锻炼。

“哎,那个老人走路怎么摇摇晃晃的,是不是热坏了?”在神策门公园门口,保安周师傅和一位市民同时发现刘大爷不对劲。正在他们担心的时候,刘大爷一下摔倒了,但他很快站起来了。谁知还没走一步,只听“砰”的一声,刘大爷后脑勺着地,躺在地上不动了。周师傅和周围市民报警后赶紧上去营救。

有一位懂急救知识的大妈,见

刘大爷没有外伤,连忙说,“把他翻过来掐人中虎口。”随后她又做了一些急救。10分钟后,刘大爷醒过来了,众人连忙扶他到桥边坐下。不一会,他开始呕吐。大家要送他去医院,但他不愿去,说过去一会就好了。

“噢,这不是住在我们那儿的邻居吗?”韶山路派出所民警赶到后,一位中年女士称,她和刘大爷都住在郭家山,随后她带民警回家,找到刘大爷的老伴。“他有糖尿病,但最近一段时间挺好的。”刘大爷的老伴称,他几乎每天早上五六点就从家里出来走到神策门公园,8点多锻炼完回家。民警将刘大爷的老伴带到神策门,刘大爷已经恢复过来。民警随后将两位老人送回了家。(王先生线索费50元)